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Protokół

Z posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej Rady Gminy Białe Błota z dnia 17 maja 2004 roku od godz. 16:00 do 18:30 w sali USC Urzędu Gminy ul. Szubińska 7 Białe Błota.

W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji zgodnie z listą obecności, Pani Wójt Katarzyna Kirstein-Piotrowska, Zastępca Wójta, Pani Skarbnik Gminy Lucyna Krasulak, Pani Kierownik GOPS Anna Strzelczyk, Przewodniczący Rady Gminy Białe Błota.

Porządek posiedzenia Komisji:

1. Działalność świetlicy socjoterapeutycznej w Cielu oraz stowarzyszenia Promyk.

2. Omówienie stanu przygotowania GOPS do wypłaty zasiłków rodzinnych.

3. Sprawy bieżące.

Ad. 1 

Przewodnicząca Komisji Wanda Górna jako pierwszy punkt posiedzenia zarządziła omówienie działalności świetlicy socjoterapeutycznej w Cielu.

Pani Kierownik GOPS Anna Strzelczyk przedstawiła koszty funkcjonowania świetlicy socjoterapeutycznej w Cielu w wysokości 78 tysięcy. Pieniądze te pochodzą ze środków pozyskanych ze sprzedaży koncesji na sprzedaż alkoholu w gminie. Zatrudnione tam są dwie osoby na pełen etat. Stwierdza, że jeśli Radni życzą sobie szczegółowe rozliczenie działalności to może je sporządzić na piśmie. 

Przewodnicząca Komisji stwierdza, że prosi o przekazanie szczegółowego rozliczenia działalności GOPS. 

Pani Kierownik GOPS stwierdza, dotychczas jedna z osób zatrudnionych w świetlicy zajmowała się również rozliczeniem dodatków mieszkaniowych.

Radny Stanisław Marks uważa, że problemem pomocy społecznej są koszty pracy,  ponieważ pochłaniają one środki, które powinny być przekazywane dla osób w trudnej sytuacji materialnej. Uważa, że wydatki np. na ogrzewanie świetlicy w Cielu nie są dobrze wykorzystywane,  ponieważ dodatkowo ogrzewa się sąsiednie pomieszczenia. Uważa, że budynek byłego przedszkola w Cielu mógłby zostać wykorzystany przez GOPS do organizacji zajęć dla dzieci. Wyżywienie jest ważne i środki muszą być na ten cel zwiększone.

Radny Jerzy Kasprzak stwierdza, że za 10 złotych niemożliwe jest wyżywienie dzieci w świetlicy. 

Pani Kierownik GOPS stwierdza,  że na dożywienie pozyskiwane są środki spoza  budżetu.

Radny Zenon Paplaczyk stwierdza, że pamięta jak były rozmowy o przeniesieniu świetlicy do budynku po przedszkolu, ale kierownictwo GOPS było przeciwne. Uważa, że dobrze by było przemyśleć ten temat jeszcze raz i wyciągnąć wnioski, bo można byłoby poczynić w ten sposób duże oszczędnosci.

Pani Kierownik GOPS uważa, że należałoby ten budynek najpierw prawnie przekazać GOPS i wtedy zastanowić się nad jego wykorzystaniem.

Pani Wójt przypomina, że Pani Kierownik rok temu była przeciwna temu rozwiązaniu ze względu na koszty dostosowania np. dla osób niepełnosprawnych. Uważa, że szkoda pieniędzy wydanych na modernizację tej świetlicy. 

Radna Gabriela Żernicka wyjaśnia, że Agencja Rynku Rolnego przekazała budynek po przedszkolu już po remoncie świetlicy socjoterapeutycznej. 

Pani Wójt uważa, że po ewentualnym przeniesieniu świetlicy do budynku po przedszkolu należy zagwarantować korzystanie z tego budynku również młodzieży w charakterze świetlicy wiejskiej. Można by podzielić sale na socjoterapeutyczne i świetlicowe.

Radny Stanisław Marks uważa, że należy przeanalizować zasady wykorzystania budynków w Cielu i stworzyć rozwiązanie na lata a nie doraźne.

Radny Zanon Paplaczyk uważa, że należy powołać zespół, który zbada sprawę przeniesienia świetlicy socjoterapeutycznej do budynku po przedszkolu w Cielu.

Przewodnicząca Komisji uważa,  że Pani Kierownik GOPS powinna zapoznać się ze sprawą i przedstawić wnioski Komisji w czerwcu.

Ad 2

Przewodnicząca Komisji Wanda Górna jako drugi punkt posiedzenia zarządziła omówienie stanu przygotowania GOPS do wypłaty zasiłków rodzinnych.

Pani Kierownik GOPS przedstawiła informację na temat wypłaty zasiłków rodzinnych. Stwierdziła, że GOPS otrzymał na ten cel 1 milion 31 tysięcy 300 złotych. Zwraca uwagę na fakt wzrostu kosztów lokalowych z powodu przejęcia dwóch pomieszczeń po GZEAS oraz kosztów związanych z wysyłaniem zawiadomień o prawie do zasiłku. 
Radny Zenon Paplaczyk pyta ile wniosków o zasiłek zostało złożonych.
Pani Kierownik GOPS odpowiada, że 300. Poinformowała, że od 1 czerwca wchodzi w życie ustawa, na mocy której zatrudnianie na roboty publiczne przechodzi do GOPSu.

Przewodnicząca Komisji pyta czy przy GOPS działa klub seniora czy koło seniora. Pyta czy jest to klub seniora czy grupa wsparcia.

Pani Kierownik odpowiada,  że kluby wsparcia mogą mieć różny charakter. Intencją wsparcia osób starszych było poprawa organizacji czasu wolnego seniorom. Uważa, że należy zapewnić osobom starszym jeszcze większą pomoc.

Przewodnicząca Komisji uważa, że należy zastanowić się czy grupy wsparcia powinna działać przy GOKiS czy przy GOPS. 

Radny Jerzy Kasprzak uważa, że GOPS powinien pomagać osobom niezamożnym a nie organizować wolny czas osobom, co prawda starszym, ale w dobrej sytuacji materialnej. Taką działalność powinien organizować GOKiS.

Radny Zenon Paplaczyk uważa, że spotkania seniorów to bardzo dobra inicjatywa i chwała GOPSowi, że stara się pozyskać na to środki spoza budżetu. Uważa, że to osobom starszym się należy.

Radny Stanisław Marks uważa, że niektóre osoby starsze nie chcą iść do seniorów przy GOPSie, bo jest to GOPS a oni nie chcą zabierać środki najuboższym. Uważa, że obecnie powinien zajmować się tym GOKiS. Pyta dlaczego tak mało starszych osób przychodzi na te spotkania. Uważa, że GOKiS może efektywniej rozwijać działalność dla osób starszych, bo osób starszych w gminie jest kilkaset a nie kilkanaście, tak jak tych którzy biorą w spotkaniach seniorów przy pomocy społecznej. Należy aktywizować osoby starsze przez ośrodki kultury.

Radny Bartosz Lau zwraca uwagę, że osoby starsze i niepełnosprawne mogą korzystać z pomocy GOPS a jednocześnie  brać udział w przedsięwzięciach GOKiS. Uważa, że jedno nie wyklucza drugiego i nie należy krytykować prowadzonej już z jakimś efektem działalności.

Radna Gabriela Żernicka uważa, że GOKiS może służyć pomocą merytoryczną, ponieważ pomoc finansowa byłaby zbyt dużym obciążeniem budżetu GOKiS w obecnym kształcie. 

Przewodnicząca Komisji szczegółowo wyjaśniła zasady działania Klubu Seniora w Łochowie i omówiła współpracę z GOKiS.

Radna Gabriela Żernicka zwraca uwagę na potrzebę omówienia na Komisji koncepcji funkcjonowania zespołu folklorystycznego „Łochowianie”, tak aby zespół prezentował wyłącznie folklor kujawski w obrzędach i pieśniach a nie repertuar biesiadny, pieśni kościelne i patriotyczne. Przypomina również o organizacji tegorocznych dożynek i o konieczności zabezpieczenia tej imprezy odpowiednio wcześniej.

Przewodnicząca Komisji Wyjaśniła, że zespół „Łochowianie” działa w ośrodku kultury, który realizuje program na różne okoliczności ponieważ jest takie zapotrzebowanie społeczne. Przykładowo na koncert pieśni pasyjnej w kwietniu i maryjnej w maju, które kończyły się w muzyką klasyczną odbyły się w kościele w Lochowie przybyło około 60 osób co potwierdza, że jest potrzeba takich koncertów. Stwierdza, że ten temat dożynek będzie omawiany na Komisji w dniu 18 czerwca. 

Radni nie zgłaszali uwag w tej kwestii.

Pani Wójt stwierdza, że sołtysi sami decydują gdzie mają odbyć się dożynki i w tym roku dożynki mają się odbywać w Kruszynie Krajeńskim. Uważa, że koordynatorem dożynek będzie Pani Dyrektor GOKiS.
Ad. 3
Radny Jacek Stojke przekazuje informację, że odbywa się mierzenie jakości kształcenia w Gimnazjum w Białych Błotach i Pani Wizytator jest zachwycona poziomem kształcenia w szkołach w Białych Błotach.

Po wyczerpaniu porządku posiedzenia Komisji, Przewodnicząca Wanda Górna zakończyła posiedzenie.

Na tym protokół zakończono.

Protokołował                                           Przewodnicząca Komisji Kultury, Oświaty, 

Jacek Rakoczy                                                    Zdrowia i Opieki Społecznej

                                                                                       Wanda Górna

